

一九五一年参加国庆观礼代表

——董效章

董效章(1918 - 1975)，又名董长泰，男，陵阳镇郎垒村人。12岁到河北涉县作雇工，15岁到山西潞城、太原干活糊口。1943年荒旱，粮食歉收，父母双双饿死。

1944年积极参加减租减息，带领民兵到水冶等地抬担架、送粮食，被评为参战支前模范。1946年加入中国共产党，任本村翻身组组长，带领群众斗地主、分田地。同年12月出席太行区第二届群众英雄代表大会，被评为土改翻身英雄。后来动员农民组成变工组，互相帮助耕田种粮，帮助军烈属及无劳动力的困难户收割庄稼。1950年被评为平原省互助模范。1951年应聘出席全国米丘林学会。其模范事迹在华北地区物资交流展览会上引起普遍赞赏。10月1日被邀参加国庆观礼，见到了毛泽东主席。

1952年8月，董效章动员22户农民成立初级社并当选社长。1956年转为灯塔高级农业生产合作社并继任社长，领导群众挖了一座水库。1957年在挖水井时被塌方砸伤腿，忍疼坚持劳动。社员申二庆病危，董效章从家里背上25公斤粮食去看望，见病人没有衣服，就脱下大衣给二庆穿上。饲养员牛拴成冬天没有棉裤，他脱下棉裤让拴成穿。1960年，董效章任河顺公社副社长，严于律己，不搞特殊，经常对子

女说：“本领靠自己学，不能靠关系找工作。”

、